

汽车误陷积水受损 维修只能自掏腰包

车辆“涉水险”聊城鲜有人问津

本报记者 谢晓丽

19日,聊城市民陈先生前往河南办事,行至山东与河南交界处的地界时,不慎将车开进桥下的积水中,导致车辆大量进水熄火,目前轿车已拖回聊城修理。20日,记者采访市区多家保险公司了解到,聊城进入雨季以来,部分地区出现强降水,导致部分车辆遭殃,车辆进水报险量也增加了不少,但聊城保涉水险的车辆却很少,这样消费者只能自己承担发动机维修费用。业内人士提醒,该险种保费低,为预防万一,消费者可以保上该险种。

车辆积水中趴窝 维修只能自掏腰包

陈先生介绍,19日夜间,他自莘县出发前往河南办事,行至两省交界处时,由于天黑看不清路,他不慎将车开到了一个桥下面的积水里。开进去之后才发现,水很深,他赶紧调头准备往回开。谁知刚调过头车就熄火了,然后车里就开始进水了,车还飘起来了。“我没敢再打火,怕发动机再进水。”陈先生下车后才发现,该处水最深处已达自己的腰部。“没想过车辆会进水,所以没有保涉水险,现在只能自己出钱修理了。”陈先生告诉记者,现在车已经拖回聊城等待维修。

记者采访多家聊城多家公司了解到,今年进入雨季以来,车辆进水的报险量也增加了不少。但2013年以后,聊城积水的情况不多,所以不少车辆都没有保涉水险,这种情况下如果车辆进水只能自费维修。

“我听说过这个险种,但我觉得现在积水的路段不多,下暴雨的几率不大,车辆不大可能被淹,所以没有保这个险种。”陈先生很后悔。

记者了解到,涉水险是一种新衍生的车险险种,这个险种主要是指车主为发动机购买

的附加险。它主要是保障车辆在积水路面涉水行驶或被水淹后致使发动机损坏可给予赔偿。

价值20多万辆 涉水险只需百余元

“涉水险是一个附加险,很便宜,价值20多万辆的车辆涉水险只需100多元。”平安保险的一位工作人员告诉记者,虽然很便宜,但不少车主并不知道这个险种,保这个险种的车主也很少。聊城安盛天平财产保险的一位工作人员也告诉记者,这是一个附加险,有车损险的前提下才能保,但保这个险种的车辆很少。“可能市民对这个险种不是很了解,但每年都有车辆被淹或者进水进行索赔的案子,尤其是进入雨季之后,公司接到了不少车辆进水的报案。”中国人民财产保险聊城分公司的一位工作人员告诉记者。

记者采访了解到,市区不少保险公司都对保涉水险的车辆作了年限限定。有的保险公司规定三年之内的车可以保这个险种,三年以上的不行。市区另外两家保险公司则表示十年以内的车可以保,但进口车保不了。

“涉水险很便宜,为什么工

作人员不主动推销呢?”一位长期从事保险业务的业内人士告诉记者,主要还是因为“涉水险”保费低、风险大,考虑到经营效益,保险公司肯定不愿推广或拒绝承保“涉水险”。但从消费者的角度来说,为了预防万一,在投保商业险时可以加上这个险种。

车辆涉水熄火 二次启动保险拒赔

聊城市安盛天平财产保险公司的一位工作人员告诉记者,由于涉水险是车辆损失险的附加险,所以车主必须在投保了车辆损失险的基础上才可以投保涉水险。正确的步骤是:首先购买交强险,然后购买商业险(车辆损失险),最后才可以购买涉水险。

投保了车损险后,车子停放状态下被淹可得到理赔,但是如果没有涉水险,停放状态下发动机损坏了不赔。有车损险,但是车子行驶过水深路段过程中熄火被淹,如果有涉水险,保险负责赔付,如果没有涉水险,只赔付发动机以外部分。

什么情况下,即使买了“涉水险”,保险公司也不会赔钱呢?中国人民财产保险财产保险公司聊城分公司的一位工作人员告诉记者,二次启动导致发



今年六月底,莘县中心市场上两市民在雨后积水中推车前行。

动机损坏的,不赔。很多车主在涉水行驶的过程中发现发动机熄火了,这时会下意识地进行二次启动,殊不知就是这个动作会让保险公司拒赔。因为进行二次启动后发动机基本上都会进水,大量进水后发动机内的压力会发生巨大变化,造成发动机内的部件变形受损。

据工作人员介绍,按照规定,“涉水险”有15%的绝对免赔率。也就是说,在车子出现涉水故障时,保险公司只赔偿85%的车辆损失金额,剩余的15%需要车主自己掏腰包支付。只有购买了车损险、涉水险、车损险的不计免赔及涉水险的不计免赔后才能够实现事故损失的全额赔付。

《冠县小伙去榆林见网友失联一个月》追踪:

小伙误入传销组织 机智勇敢自救

本报记者 邹俊美

本报前几日报道了冠县小伙去陕西榆林见网友失联一个月的消息,22日好消息传来,小伙找到了,他假装被传销组织洗脑,在允许拿手机去骗人的时候,机智的给家人发来位置,自救同时帮助警察解救其他同伴,并协助警察顺藤摸瓜,捣毁几个传销窝点,为这个机智勇敢的小伙点赞!

集体外出时 偷偷记住了小区名

本报报道冠县的小方因年轻轻信了网友去陕西见面前失联一个多月的消息后,得到众多网友的帮助,冠县梁堂派出所以及陕西警方看到报道后,也积极协助调查。近日好消息传来,小方找到了。

小方说,自己刚一到陕西,对方以各种理由骗取他的手机和随身物品,他这才意识到被骗了。第二天开始有人给他上课,讲课的内容大致就是如何如何挣钱,小方觉察到自己肯定是误入了传销组织。他一直假装配合对方,一个月后,对方觉得小方已经被洗脑,开始给他用手机,让他去骗别人入伙,小方意识到

机会来了。但由于传销组织把他原来的微信和QQ都删了,重新申请的都没有自己熟悉的人,他机智地找到原来的QQ空间,看到一个曾经给自己点赞的好友的QQ号码,加上对方后,他开始向对方求助,发出自己的位置定位,又把自己父亲的电话给了对方。接到小方的求助,对方紧急联系了小方的父亲,小方的父母赶紧动身去了陕西咸阳报了警。

由于定位只能定到小区,却没有具体地点,警方无法立即去解救他。小方似乎意识到这一点,由于小方被限制人身自由,不能独自外出,在跟所有成员外出时,他悄悄的记住了小区的名字。不知道几号楼,他记住了从小区门到该楼的路线,以及几楼几户。

自救同时 解救了新来的伙伴

小方的表姐在看到小方原来QQ空间里的访客中,出现一个带有小方头像的QQ号,就加上他跟他聊天。小方说,每次拿手机骗人时,传销头目都会检查他的聊天记录,看到表姐加他,他看到了希望。在聊天中,把自己记住的具体地址发给了表姐,之后就删除了表姐。表姐立即告诉了小方的父亲,小方父亲求助陕西省咸阳市吴家堡派出所,民警立即出警,到达该位置。

小方说,警察去敲门的时候,头目对所有成员说,警察来了,都别开门。最终一位成员打开门,警察进去,带走十多个传销人员,小方和另外一个刚去20多

天的小伙子一起被解救出来。十多个传销人员被抓,警方又顺藤摸瓜捣毁了几个传销窝点。

小方说,这次经历给自己很大的教训,但也让自己学会了遇事机智应对,如果不是自己一个多月假装配合,对方也不会相信他,把手机给他,他也不会这么快被解救出来。“通过这件事,我以后会变得更加成熟稳重,感谢所有帮助我的人!也奉劝所有的年轻人,一旦误入传销,不要害怕,不要跟他们起正面冲突,一定要配合他们,找到时机求助。”

小方的父亲说,报道发出后,得到很多好心人的关心和帮助,至今还有人给他打电话询问小方的近况,“感谢这段时间所有关心我儿子的网友们。”小方的父亲说。

女子在医院陪护

竟盗走他人17000元

本报聊城7月23日讯(记者 李怀磊 通讯员 付朝旺 孙明华)

冠县一名女子在医院陪护患者,见同一走廊的患者家属数钱,临时起意盗窃患者家属17000元。日前,聊城市公安局东昌府分局经过大量工作,成功将犯罪嫌疑人王某抓获,并追回被盗现金。

7月18日,东昌府分局刑侦二中队接到群众报警称,家属患病住院期间,其放在走廊躺椅上手提包被盗,内有现金17000元。闻报,刑侦大队副大队长李达立即组织警力立即赶到案发现场对此案展开调查。民警白云飞等人经过视频侦查、走访调查,成功锁定犯罪嫌疑人,在聊城某医院院内将涉嫌盗窃的王某抓获归案。

盗窃嫌疑人王某到案后,拒不交代犯罪事实,办案民警耐心讲法律,摆证据讲道理,两个小时后,在大量证据面前低下了头,交待了在医院盗窃患者家属现金的犯罪事实。

经审讯,7月14日19时许,犯罪嫌疑人王某(女,45岁,冠县人)在聊城某医院重症监护室走廊内陪护患者时,盗窃他人放在躺椅上的女士手提包一个,内有现金17000元、医院单据一宗。

目前,犯罪嫌疑人王某已被刑事拘留,案件在进一步审理中。